
 
 

 

 

 

 Interrogazione n. 955 

presentata in data 4 ottobre 2023 

 a iniziativa del Consigliere Latini 

 Regolamento del Dipartimento Interaziendale Regionale di Medicina Trasfusionale 
(DIRMT)  

  a risposta scritta 

 

 

Premesso che 

Il Dipartimento Interaziendale Regionale di Medicina Trasfusionale (DIRMT) è un Dipartimento 

funzionale interaziendale che rappresenta lo strumento organizzativo e gestionale sotto il profilo 

tecnico, scientifico, logistico e amministrativo di tutte le attività trasfusionali della Regione Marche; 

Così come definito dall’Accordo Stato Regioni del 13 Ottobre 2011, recepito con DGR n° 1417 

del 8 Ottobre 2012 il Dipartimento assicura  le funzioni proprie del Centro Regionale Sangue 

(CRS) nella gestione del plasma destinato al frazionamento industriale e dei farmaci plasmade-

riva, in particolare per le malattie trasmesse con la trasfusione; 

Il Dipartimento previsto dall’art. 35 della L.R. n. 19 dell’8/8/2022 coordina n. 6 strutture complesse 

di Medicina Trasfusionale presenti nelle Aziende Sanitarie Territoriali e nell’Azienda Ospedaliero 

Universitaria delle Marche e il “Polo unico per la Funzione Produttiva e Centro di qualificazione 

biologica”, istituito ai sensi della DGR n. 1121 del 06.08.2018; 

 

Visto che 

Il Centro Regionale Sangue (CRS) è una struttura regionale di coordinamento in staff alla Dire-

zione del DIRMT, allocato presso l’Azienda Ospedaliera Universitaria delle Marche, così come 

disposto dall’art. 6 comma 1 lettera c) della Legge 219/2005; 

Tale struttura garantisce il coordinamento  interregionale delle attività trasfusionali, dei flussi di 

scambio e di compensazione, nonché il monitoraggio del raggiungimento degli  

obiettivi dell’autosufficienza per tutti gli emocomponenti (sangue, plasma e piastrine) e dei farmaci 

plasmaderivati. 

 

Considerato che 

Ad oggi non è stato adottato da parte della Giunta regionale il nuovo  Regolamento del Diparti-

mento Interaziendale Regionale di Medicina Trasfusionale; 

 

INTERROGA 

 

il Presidente della Giunta regionale e l’Assessore competente per conoscere 

Se è stato redatto ed approvato il nuovo Regolamento del Dipartimento Interaziendale Regionale 

di Medicina Trasfusionale (DIRMT), considerato che quest'ultimo rappresenta lo strumento orga-

nizzativo e gestionale sotto il profilo tecnico, scientifico, logistico e amministrativo di tutte le attività 

trasfusionali. 


